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成都实验外国语学校 2016-2017 学年上期期中考试

九年级数学学科试题 共 2张 6 页

考试时间：120 分钟 满分：150 分

A 卷（共 100 分）

一、选择题（每小题 3分，满分 30 分）

1、如图，桌子上放着一个长方体的茶叶盒和一个圆柱形的水杯，则其主视图是（ ）

2、点  3,2 在函数
x
ky  图象上，则下列点中，不在该函数图象上的是（ ）

A.  16， B. 





  4
2
3
， C.  61 ， D.  2,3

3、下列算式：① 39  ；② 9
3
1 2











；③ 422 36  ；④   20162016
2
 ；⑤

2aaa  ，运算结果正确的概率是（ ）

A.
5
1

B.
5
2

C.
5
3

D.
5
4

4、在 ABCD中，AC、BD 相交于点 0，AC=10，BD=8，则 AD 的长度的取值范围是（ ）

A.AD>1 B.1<AD<9 C.AD<9 D.AD>9

5、已知 C是线段 AB 的黄金分割点（ BDAC  ），则  BCAC : =（ ）

A.   2:15  B.   2:15  C.   2:53 D.   2:53

6、一件商品的原价是 100 元，经过两次提价后的价格为 144 元，如果每次提价的百分率

都是 x，根据题意，下面列出的方程正确的是（ ）

A.   1441100  x B.   1441100  x C.   1441100 2  x D.   1441100 2  x

7、如图，四个 44 的正方形网格（每个网格中的小正方形边长都是 1），每个网格中均

有一个“格点三角形”（三角形顶点在小正方形的顶点上），是相似三角形的为（ ）
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A.②④ B.①② C.①③ D.②③

8、若关于 x的方程 0122  xkx 有实数根，则 k的取值范围是（ ）

A. 1k B. 01  xk 且 C. 1k D.

9、如图，在矩形 ABCD 中，E是 AD 边的中点， ACBE  ，垂足为

F，连接 DF，分析下列四个结论：① AEF ~ CAB ；②CF=2AF；③

DF=DC，其中正确的结论有（ ）

A.3 个 B.2 个 C.1 个 D.0 个

10、如图，已知双曲线  01
1  x

x
y ，  04

2  x
x

y ，点 P位双曲线
x

y 4
2  上的一点，且

xPA  轴于点 A， yPB  轴于点 B，PA、PB 分别交于双曲线

x
y 1
1  于 D、C两点，则 PCD 的面积为（ ）

A.
2
3

B.
4
9

C.2 D.
8
9

二、填空题（每小题 4分，共 16 分）

11、已知 1x 是关于 x的一元二次方程 012 2  kxx 的一个根，则实数 k的值

是 .

12、设有反比例函数
x

ky 1
 ，点  11 , yxA 、  22 , yxB 为其图像上的两点，若 21 0 xx  时，

21 yy  ，则 k的取值范围是 .

13、如图，在菱形 ABCD 中，对角线 AC 与 BD 相交于点 O，AC=8，BD=6， BCOE  ,垂足

为点 E，则 OE= .

14、如图， ABC 与 ''' CBA 是位似，且顶点都在格点上.

⑴在图上标出位似中心 D的位置，并写出该位似中心 D的坐标是 .

⑵ ABC 与 ''' CBA 的相似比为 .

15.解下列一元二次方程（每小题 4分，共 12 分）

（1） 0982  xx （用配方法） （2） 0222 2  xx （用公式法）
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（3）    253257  xxx

16.（6 分）设 1x ， 2x 是方程 0132 2  xx 的两根，不解方程，求下列各的值.

（1） 1
2

22
2

1 xxxx  （2）
2

2
2

1 xx 

17.（8 分）如图，路灯下，广告标杆 AB 的影子是 BC，小明（用线段 DE 表示）的影子是

EF，在 M处有一棵树，它的影子是 MN.

（1）请在图中画出表示树高的线段.（不写作法，保留作图痕迹）

（2）若已知点 N、F到路灯的底部距离相等，小明身高 1.6 米，影长 EF 为 1.8 米，树的

影长 MN 是 6 米，请计算树的高度.

18、（8分）小明的袋子中装有形状、大小、质地完全相同的卡片，分别标有数字 2,3,5，

小敏的袋子中也装有形状、大小、质地完全相同的卡片，分别标有数字 1,3.

（1）分别用 a、b表示小冬从小明、小敏袋子中抽出的卡片上标有的数字，请用树状图
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法或列表法写出  ba, 的所有取值，并求出在  ba, 中使得 ba  时的概率；

（2）求在  ba, 中使关于 x的一元二次方程 022  baxx 有两个不等实数根的概率.

19、（10 分）如图， ABO 的顶点 A是双曲线
x
ky  与直线  1 kxy 在第二象限的

交点， xAB  轴于 B且
2
9

ABOS .

（1）求这两个函数的解析式；

（2）求直线与双曲线的两个交点 A，C的坐标和 AOC 的面积；

（3）根据图像写出使一次函数的值大于反比例函数的值的 x的取值范围.

20、（10 分）如图，在平面直角坐标系中，已知 AOBRt 的两条直角边 OA、OB 分别在 y

轴和 x轴上，并且 OA、OB 的长分别是方程 01272  xx 的两根（OA<OB），动点 P从点 A

开始在线段 AO 上以每秒 1个单位长度的速度向点 O运动；同时，动点 Q从点 B开始在线

段 BA 上以 2个单位长度的速度向点 A运动，设点 P、Q运动的时间为 t秒.

（1）秋 A、B两点的坐标；

（2）求当 t为何值时， APQ 与 AOB 相似；

（3）当 t=2 时，在坐标平面内，是否存在点 M，使以 A、P、Q、M为顶点的四边形是平行

四边形？若存在，请直接写出 M点的坐标；若不存在，请说明理由.
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B 卷（共 50 分）

一、填空题（每小题 4分，共 20 分）

21、已知关于 x的方程 01232  kxx 有实数根，反比例函数
x
ky 21

 的图像在各自

向象限内 y随 x增大而减小，则满足上述条件的 A的整数值为 .

22、如图，在边长为 4的正方形 ABCD 中，E是 AB 边上的一点，且 AB=3，点 Q为对角线

AC 上的动点，则 BEQ 周长的最小值为 .

23、如图，是由两个长方体组合而成的一个立体图形的三视图，根据图中所标尺寸（单

位：mm），则这个立体图形的表面积 2mm .

24、如图，在平面直角坐标系中，矩形 AOCB 的两边 OA、OC 分别在 x轴和 y轴上，且 OA=2，

OC=1，在第二象限内，将矩形 AOCB 以原点 O为位似中心放大为原来的
2
3
倍，得到矩形

111 BOCA ，再将矩形 111 BOCA 以原点 O为位似中心放大
2
3
倍，得到矩形 222 BOCA ，以此

类推，得到矩形 nnn BOCA 的对角线交点的坐标为 .

25、已知点 P 在一次函数  0,0,  bkbkbkxy 为常数，且 的图像上，将点 P向左平

移 1个单位，再向上平移 2个单位得到点 Q，点 Q也在该函数 bkxy  的图像上.

（1） k的值是 ；

（2）如图，该一次函数的图像分别与 x轴、y轴交于 A、B两点，且与反比例函数
x

y 4


图像交于 C、D两点（点 C在第二象限内），过点 C作 xCE  轴于点 E，记 1S 为四边形 CEOB
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的面积， 2S 为 OAB 的面积，若
9
7

2

1 
S
S

,则 b 的值是 .

二、解答题

26、（8分）如图所示，某幼儿园有一道长为 16 米的墙，计划用 32 米长的围栏靠墙围成

一个矩形草坪 ABCD，设矩形草坪 BC 边的长 x米.

（1）若草坪面积为 120 平方米时，求该矩形草坪 BC 边的长；

（2）当矩形草坪 BC 边的长 x为多少米时，所围成的矩形草坪的 面积

最大，最大值为多少平方米.

27、（10 分）在平面直角坐标系中有一个正方形 OACB，点 A坐标为（4,0），M、N分别是

OA、AC 上的两个动点，当 M点在 OA 上运动时，一直保持 BM 和 MN 垂直.

（1）证明： BOM 和 MAN 相似；

（2）若 BOM 周长与 MAN 周长之比是 4:3，求此时点 N的坐标；

（3）设 OM= x，当 M点运动到什么位置时 BOM 和 BMN 相似，求 x的值.

28、（12 分）如图 1所示，已知  06
 x

x
y 图像上一点 P， xPA  轴于点 A（ a，0），

点 B（0，b）（b>0），动点 M是 y轴正半轴上 B点上方的点，动点 N在射线 AP 上，过点 B

作 AB 的垂线，交射线 AP 于点 D，交直线 MN 于点 Q，取 AQ 的中点为 C.

（1）如图 2，连接 BP，求 PAB 的面积；

（2）当点 Q在线段 BD 上时，若四边形

BQNC 是菱形，面积为 32 ，求此时 P 点的坐标；
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（3）在（2）的条件下，在 y轴上找到点

E点，使 EPEQ  值最大时的点 E坐标.


